



Base de una organización

Con arreglo a las directrices y consignas del Movimiento, la Delegación Nacional de Sindicatos ha cursado importantes instrucciones y órdenes para llevar a cabo una mayor intensificación en la acción sindical.

Ayer, en nuestro artículo sobre Sindicatos, poníamos de manifiesto cómo el pueblo era la base sobre la que se asienta el poder, y no sobre formas ficticias y arbitrarias. El pueblo, organizado en sus Sindicatos, ha dicho el Delegado Nacional, nos dará el arco y la clave en los que debemos apoyar nuestras construcciones doctrinales y nuestros propósitos de acción inmediata y eficaz.

Los Sindicatos de la Falange, nacidos, como los antiguos gremios y hermanados de la era corporativa española, de la entraña misma del pueblo, han de desarrollar sus funciones y vida en el pueblo, con el pueblo y para el pueblo, formando como una parte integrante de su propia vida.

Por eso, las normas, instrucciones y consignas dadas por el Delegado Nacional a todos los Delegados Provinciales y demás jerarquías sindicales, han de llevarse a cabo en la forma de apostolado y de labor intensa, informada siempre su tarea en el espíritu católico y patriótico.

Las líneas directrices de esta gran empresa han sido dadas por la Delegación Nacional, y ahora, viene la obra de encauzamiento de los productores, la que pudiéramos llamar proselitista, o mejor apostólica, no solo en el terreno social y económico, sino en el espiritual y patriótico, sobre el que ha de apoyarse toda la máquina sindical española.

LA GUERRA EN LIBIA

Una ofensiva enemiga británica rechazada al Este de El Mekili

El mal estado del tiempo impide toda acción aérea

Comunicado italiano

Roma. — El comunicado italiano de hoy dice que se han desarrollado operaciones ofensivas por parte de las patrullas enemigas, compuestas por formaciones de unidades acorazadas y blindadas, las cuales fueron rechazadas por las tropas del Eje al Este de El Mekili.

El mal estado de las condiciones atmosféricas ha hecho que no se despliegue gran acción por parte del arma aérea que ha visto restringidas sus actuaciones en el frente. Un avión de reconocimiento italiano, en el curso de una operación sobre el Mediterráneo Central, fué atacado por una formación aérea enemiga. El aparato italiano logró derribar a un contrario, dispersando la formación adversaria.

Otro avión del tipo "Wellington", fué igualmente destruido por los cazas alemanes en las operaciones llevadas a cabo sobre el Mediterráneo Central.

La DCA derribó sobre Siracusa a un bombardero enemigo, haciéndose prisionera a su tripulación, compuesta

por cuatro miembros, entre ellos un oficial.—(Efe).

Cuba moviliza a sus hombres

Berna.—Comunican de La Habana que el jefe del Ejército cubano ha anunciado la inmediata movilización de 10.000 hombres. Por otra parte, el presidente Batista ha publicado un decreto que establece el servicio militar obligatorio en caso de circunstancias especiales.—Efe.

El tiempo en España

Máxima, 17 en Sevilla y San Fernando.

Mínima, de 9 bajo cero en Burgos.

MUDELA

Reparto a domicilio desde TRES BOTELLAS. Tarifas Generales de Bodega SIN RECARGO.

PEDIDOS

DEPOSITO: Calle de Ortiz de Zárate, núm. 16. VITORIA TELEFONO, 2072.

El MINISTRO del TRABAJO ha visitado Durango, Guernica y Basauri

El Director General de Seguridad en Algeciras

Bilbao. —El ministro del Trabajo, camarada Girón, acompañado de las autoridades y jerarquías del Partido ha visitado esta mañana Durango y Guernica, donde ha visitado sus instalaciones industriales.

En Guernica le fueron presentados los planos de la construcción de 15 viviendas protegidas de la Obra Sindical del Hogar, y después de almorzar visitó las obras ya casi terminadas de los nuevos edificios del Ayuntamiento, Correos y Telégrafos, Escuelas, Plaza de Abastos, Escuela de Artes y Oficios, etc.

Todas estas obras han sido hechas por la Dirección de Regiones Devastadas.

Por la tarde visitó los talleres de armas, y se trasladó a Basauri donde admiró las obras de construcción de una nueva barriada obrera.—(Cifra).

Desempeño de ropas

Madrid. —El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento ha desempeñado numerosas papeletas del Monte de Piedad, de lotes de ropa de gente pobre, que han sido entregados a éstos.—(Cifra).

El aceite de orujo

Madrid. —Por una orden del Gobierno se ha dispuesto que los aceites de orujos de ciertos grados sean empleados en la fabricación de jabones comunes y grasas y glicerinas industriales.—(Cifra).

Funerales por un caído de la División Azul

Madrid. —A las doce del mediodía de hoy se ha celebrado en la Iglesia de Santa Bárbara un solemne funeral por el alma del voluntario de la División Azul,

Julián Martín, Secretario de la Delegación Nacional del SEU, caído en Rusia en lucha contra el comunismo.

Asistieron representaciones y jerarquías del Partido y fueron suspendidas las clases universitarias.—(Cifra).

El Director General de Seguridad en Algeciras

Algeciras. — El Director General de Seguridad, teniente coronel Caballero, ha inspeccionado las fuerzas y después fué cumplimentado por las autoridades.

A mediodía almorzó en el Ayuntamiento.—(Cifra).

Se escapan los monos de Gibraltar

Algeciras.—Un mono más se ha escapado de Gibraltar. Las autoridades, para su vuelta al lugar de donde se

escapó, han prohibido a los ciudadanos le proporcionen comida.—(Cifra).

El mayor telescopio del mundo estará en PUEBLA (México)

Ciudad de México.—En la ciudad mejicana de Puebla ha sido inaugurado el mayor telescopio del mundo, cuya lente mide 26 pulgadas de diámetro, o sea más que las de los telescopios mayores del mundo, que actualmente existen en los Observatorios de Norteamérica.—Efe.

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

APUNTE

Una joya histórica de Vitoria y de Alava

En nuestros trabajos escolares de la Universidad de Valladolid, y más si caen dentro de los linderos históricos, es imposible para nosotros prescindir del estudio paleográfico que ofrecen los infolios de las Actas originales de las sesiones del Ayuntamiento de Vitoria que, pertenecientes a varios años, se guardan aquí en la Chancillería de Valladolid.

De modo que la vida municipal del Ayuntamiento vitoriano tiene esa importante laguna en sus libros de actas. Este es lo que hoy aquí nos interesa. Otro día lo dedicaremos al examen crítico de este libro de sesiones del Concejo de Vitoria, que no está en Vitoria. Ahora nos preocupa más el modo de que tan imprescindible monumento histórico de Vitoria y de Alava, no se halle, por más tiempo, fuera de los archivos locales.

Y más, tratándose de un pleito de orden interno, nuestro, no de ningún asunto nacional, por lo que se llevaron a Valladolid esta larga serie de actas municipales de Vitoria de los siglos XVI y XVII.

Porque la cosa fué la larga cuestión de si había de decirse "Provincia de Alava" o "Provincia de Vitoria". Como argumento se aducen cuarenta y más años de actas del Concejo vitoriano, tan echadas de menos por los historiadores locales. El pleito pertenece, pues, a Vitoria y a Alava. Su recuperación documental incumbe, por tanto, a ambas Corporaciones.

Ello, ahora, no es difícil. Pero si no es posible hacerlos con los instrumentos originales, cabe otro recurso para no privarnos de ellos, del todo; y es el que hemos comenzado estos días: la traducción paleográfica y copia notarial de este libro de sesiones.

Nos han dado la pista del legajo, la fecha (15 diciembre 1620), su escribano y su relator Francisco Cervatos y Rafael Arias de la Cueva. El actual jefe del archivo de la Chancillería don Francisco Mendizábal ha tenido con nosotros atenciones que no sabemos cómo agradecer, a él y al ilustre catedrático de la Universidad vallisoletana Dr. González de Echávarri.—ACEBEDO.

3 RECORTES RAPIDOS

1

El Noticiero Semanal Alemán, un documento de importancia histórica-mundial, se impreso hoy día cada semana en 2.400 ejemplares en vez de 500 durante el año de guerra 1939-40. Puesto que cada noticiero es de una longitud promedio de mil a mil doscientos metros, a la disposición de los cinematógrafos alemanes se ponen semanalmente 2,5 millones de metros de esta película.

2

Una importante casa de objetos de arte de Leipzig subastará estos días una gran serie de gráficos y dibujos hechos a mano por artistas de renombre internacional. El catálogo de la subasta contiene cuatrocientos dos de estos gráficos, entre ellos tres de Albrecht Dürer y un gran número de dibujos y proyectos de Rembrandt. Se encuentran magníficos motivos bíblicos, paisajes, escenas de la vida corriente y estudios; en total, cincuenta y ocho. La lista de los gráficos de la subasta indica maestros modernos tales como Delacroix, Goya, Anders Zorn y Rodin. El segundo día subastarán unos seiscientos dibujos alemanes hechos a mano del siglo XIX y procedentes de colecciones particulares. Entre ellos merecen especial mención los dibujos de artistas tal como Franz Krueger, además de artistas románticos y nazarenos como Gaspar David Friedrich, Grunertner, Louis Gurlitt, Hackert, Th. Hosemann y otros muchos.

3

Al descubrir Cristóbal Colón en 1492 el Nuevo Mundo, el hijo de un patricio nurembergés, Martín Behaim, inventó el globo que, por primera vez, enseñó a la Humanidad la configuración de la tierra. Entre estos dos acontecimientos existe una correlación. Los dos descubridores seguían el mismo fin; querían encontrar el camino a las Indias. Cristóbal Colón tomó rumbo hacia el Oeste; Behaim quería encontrar el mismo camino navegando alrededor de África. Ninguno de los dos tuvieron el éxito deseado. Pero que Colón pudiera atravesar el Océano se lo debe al navegante y matemático nurembergés, pues éste entregó ya hacia el año ochenta a la "Junta de los matemáticos" de Lisboa nuevos instrumentos y cálculos con los cuales podía determinarse la posición de una embarcación independientemente de las costas y sirviéndose exclusivamente del Sol. Estos instrumentos fueron la base de todos los descubrimientos posteriores. En mil cuatrocientos noventa y dos comenzó Behaim a proyectar un globo en que estaban dibujados los países y los océanos conocidos hasta aquel entonces. Este primer globo, aún primitivo, de un diámetro de cincuenta y cuatro centímetros, se encuentra aún hoy día en el Museo Germano de Nuremberg.

Granja avícola
EGATI
ELIZONDO (Navarra)

Teléfonos 39 y 40
Para incubar. - Pollitos recién nacidos. - Pollas de tres meses. Razas Leghorn Blanca, Bra. Leonada. - Alta selección. - Altidal registrado. - Pollitos de pollitos cada dos días.

A través de la Prensa mundial

«Gazzetta del Popolo»

«Las autoridades británicas anuncian oficialmente la llegada de importantes contingentes chinos a Birmania, proporcionados por Chang-Kai-Chek, y declaran que todo el sector del frente birmano será confiado a estas tropas, cuyo espíritu combativo exaltan. La región confiada a los chinos es especialmente el Shan Meridional. Las autoridades británicas se aprovechan de la circunstancia para hacer un gran elogio de Chang-Kai-Chek.

El elemento más importante de esta intervención china en Birmania lo constituye el hecho bastante significativo de que Inglaterra, teniendo a su disposición directa las reservas humanas de Birmania y sobre todo de la India, haya tenido necesidad de recurrir a los chinos de Chung-King. ¿Dónde está el gran ejército de la India? A tal punto ha llegado la situación interna birmana y de la India que el general Wawell se ve obligado a emplear, en los confines estratégicos de la India, tropas mercenarias chinas.»

«The Times»

«Sería tonto disimular el hecho de que el Gobierno del Irán ha aceptado sin entusiasmos los términos ofrecidos por Gran Bretaña y la Rusia Soviética para un tratado de alianza. Mohamed Ali Fereughi, el anciano hombre de Estado, que fué unánimemente aceptado como la única elección posible para primer ministro cuando abdicó el Shah, posee experiencia política para dar se cuenta de la urgencia del tratado respecto a Irán, dada su actual situación, pero está completamente fuera de sus posibilidades el imbuir la convicción y el hacer verdaderamente popular la política de cooperación con los aliados.

Existe un diminuto grupo de intelectuales en el Irán que ad-

miran las consecuencias llevadas a cabo por Inglaterra en Egipto y en el Irak y que desearían que se ejerciera en su propio país el mismo saludable y progresivo influjo. Forman un núcleo sobre el que puede construir la diplomacia británica. Hemos de reconocer que tenemos algo que vender y venderlo. Ya hay una lección que aprender de los rusos respecto a la utilización de propaganda cinematográfica y periodística en el Irán, pero este tipo de actividad no constituye el argumento más fundamental. Lo que más impresiona a los pueblos orientales es el vigor en la acción y la eficiencia en los asuntos materiales. Esto es lo que les atraía en los alemanes, siendo aleccionador el subrayar que Gran Bretaña obtuvo el mismo éxito cuando por una vez adoptó la política de la fuerza. El resultado inmediato de la ocupación del Irán por los aliados, aunque mal recibido en el país, significó que los iraníes comenzaron a transferir inmediatamente sus depósitos de los Bancos birmanos a los Bancos ingleses. Esto demuestra que en esta región del mundo "fortititer in modo" puede constituir un lema mejor que "suaviter in re". No hay que perder de vista la lección.»

IBARRA
Estupendas Gabardinas
ALARMA

el frío. Pero no existe con la extensa colección de ZAPATILLAS de abrigo que tiene esta Casa.

BOTAS fuertes para la humedad, todos los tamaños. Gran variación para niñas.

POSTAS, 35. - Teléf. 1001
Anselmo Moreno (hijo)

NARANJAS

Las más jugosas, las de más vitaminas, a 0,85 kilo, las encontrarán en Fruterías CORTA, San Antonio, 17 y Pintorería, 14. Descuentos al por mayor.

«Munchner Neufte Nuchridjten»

«Desde hace dos meses las divisiones bolcheviques se estrellan contra las posiciones alemanas, con la esperanza de que, con ayuda del invierno ruso, podrían lograr una victoria, cuya tentativa, emprendida con un derroche de tropas y material y confiada a los mejores ejércitos soviéticos aún capaces de luchar, ha fracasado completamente.

El frente Oriental se mantiene firme.

El enemigo no ha logrado en ningún sector del frente convertir sus ataques frontales en una acción de cerco, como seguramente era su intención, lo que se debe a la superioridad del mando alemán y al heroísmo de nuestros soldados.

En Inglaterra se van convenciendo de que la gran empresa que consistía en retener fuertes contingentes alemanes en el frente Oriental ofrece cada vez menos probabilidades de éxito.

La victoria en la batalla defensiva del invierno de 1941-42 alcanzará su verdadera significación cuando con la entrada de la temporada primavera los ejércitos alemanes en la plenitud de su fuerza combativa reanuden la ofensiva contra los bolcheviques. Entonces se verá el soldado alemán premiado por su heroica resistencia en los puntos que el mando había elegido.»

Reumatismos - Colitis crónicas
Hemorroides - Varices.—Enfermedades crónicas del aparato respiratorio (Asma - Bronquitis crónicas - Abscesos pulmonares).
TRATAMIENTO FISIOTERAPICO de la HIPERTROFIA PROSTATICA
"PROSTATITIS"
ANGEL DE GARIZABAL
Médico — Florida, 17
Teléfono 1417. — Vitoria.

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES " VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería

Galeria de actualidades NEHRU

Había nacido en Allahabad, año de 1889, de una familia de brahmanes procedentes de Cachemira; gente antigua, noble y rica. Su padre, Motilal Nehru, era un famoso jurista, entusiasta del Imperio británico, leal colaborador de las autoridades inglesas. Nada en su infancia pudo anunciar el futuro revolucionario. Creía en el bienestar, con una distracción favorita: la caza. Él ha contado el primer incidente que, a los quince años, dió relieve a su vida. Un día, cazando, alcanzó con su escopeta un antílope. «El pequeño e inofensivo animal vino a caer a mis pies herido de muerte y me miró con sus ojos llenos de lágrimas. Desde entonces aquellos ojos me han seguido siempre como un espectro.» Nunca más volvió a cazar. La contemplación de un dolor le hizo aborrecer la diversión predilecta.

Su padre le envió a Inglaterra, donde permaneció siete años. Cursó estudios jurídicos en Harrow y en el Trinity College de Cambridge. El traje y la lengua, toda la vida

inglesa, tuvieron en él un adepto fervoroso. Y, sin embargo, data de aquellos años el cambio fundamental de su actitud política. En primer término, le alcanzó allí el eco de las rebeldías indias y de las represiones británicas. En su estudio de la Historia europea, una figura le llenó de entusiasmo: Garibaldi, sus luchas, sus escritos en pro de la tierra italiana sometida.

Al volver a la India, aprovechó sus estudios, ejerciendo ante el Alto Tribunal de Allahabad. Pronto se encontró en medio de la lucha; una manifestación popular y tumultuosa le arrastró un buen día, y, en medio de aquella masa, creyó percibir el alma india, cuya conciencia había perdido. La miseria de sus compatriotas, la represión de las fuerzas británicas, actuó sobre él a la manera del episodio del antílope en su infancia. Tilak, el periodista indio, y místres Besant, la teósofa inglesa, dirigían el movimiento. Poco después conoció a Gandhi.

Gandhi causó en su ánimo una definitiva impresión. Nehru decidió seguir su ejemplo: abandonó el ejercicio de la Abogacía, se entregó de lleno a la lucha por la causa india. Dos cosas conviene puntualizar para entenderle— le unieron al Mahatma; una, la admiración por su conducta personal. Como Gandhi, Nehru ha alternado —tras el mismo renunciamiento a la libre profesión libre de hombre de Derecho— los puestos políticos y las prisiones: secretario de la "Home Rule League" en 1918, miembro del Comité Panindio, preso en 1921 y 1922, presidente del Congreso Nacional en 1929 y 1930, nuevamente encarcelado en 1931, presidente de Gran Asamblea en 1936-1937. Esta vida suponía, desde luego, una idéntica actitud antibritánica: «El Imperialismo británico y la independencia de la India — escrito Nehru — son dos cosas incompatibles, y ni la le marcial ni todas las antz. El mundo podrán acoplarlas.»

Palabras cruzadas

PROBLEMA NUM. 34

1 2 3 4 5 6 7 8

1								
2								
3								
4								
5								
6								
7								
8								

Horizontales

- 1.—Campeón. Al revés, pronombre.
- 2.—Sandez.
- 3.—En Vitoria la sentimos con frecuencia.
- 4.—Al revés, alégrate. Habla.
- 5.—TLC. Pronombre.
- 6.—Al revés, pronombre. En algunos sobres.
- 7.—Marchar. Si no fuese sor-do.
- 8.—Pronombre.

Verticales

- 1.—Payaso.
- 2.—I. T.
- 3.—Vacación.
- 4.—Frecuentemente los hacen los estudiantes.
- 5.—Al revés, extremidad inferior de las aves. Pronombre latino.
- 6.—Vocal repetida. Letras de "aro".
- 7.—Salid. Porción limitada convenientemente.
- 8.—Pantano.

Solución al crucigrama de ayer

- Horizontales.—1. Dispensa.
2.—Iris.
3.—Mas. NONE.
4.—Gotoso.
5.—Ni. Ego.
6.—As. Topar.
7.—Así. Ir.
8.—Alborada.
- Verticales.—1. Disnea.
2.—Ira. Sal.
3.—Simón. SB.
4.—Sitio.
5.—NO.
6.—Peto.
7.—Dragón.
8.—Alegoría.

Se desea comprar
ESCOPETA
propia para tiro de pichón.
Indicad características y precio a
PUBLICIDAD ARBEX
Pastas, 25. — Vitoria.

PARRA
Inmejorable confección

Optica Médica
PARRA
DATO 33
MAXIMA PRECISION
FORMULAS EN EL DIA

Servicio de la Falange

PRIMER CAMPEONATO DE FUTBOL ORGANIZADO POR EL FRENTE DE JUVENTUDES

El Frente de Juventudes de la provincia de Alava, que tiene a su cargo la educación física de los jóvenes, hasta los 21 años, organiza, con la cooperación del Deportivo Alavés, su primer Campeonato de fútbol agrupando los jugadores en tres categorías:

A.—Desde los once hasta los catorce años inclusive.

B.—Desde los quince hasta los diecisiete.

C.—Desde los dieciocho en adelante.

La inscripción de equipos tendrá lugar los días 19, 20 y 21 del presente mes de febrero, en la Secretaría del Deportivo Alavés (San Prudencio o Bar Deportivo), de siete a nueve de la noche, donde recibirán instrucciones sobre el particular.

Quienes deseen actuar de árbitros en los partidos del primer Campeonato de Fútbol se inscribirán los días 19, 20 y 21 del presente mes, en la Secretaría del Deportivo Alavés.

HABITACION dos camas para dormir o con pensión, cedo. Ortiz Zárate, 3, quinto, derecha.

TEMAS AGRICOLAS

El escarabajo de la patata

Aparatos pulverizadores

Por BERNARDO DE MESANZA, Ingeniero Agrónomo de la Diputación

APARATOS PULVERIZADORES

Desgraciadamente, la Plaga del Escarabajo de la Patata es ya endémica en nuestra Provincia, como lo es la del "mildew" de la vid, y, como para combatir una y otra, así como otras muchas plagas, es necesario emplear los aparatos pulverizadores, vamos a dar a nuestros labradores algunas indicaciones para que, usándolos en la debida forma, obtengan la máxima eficacia.

PULVERIZADORES son los aparatos empleados para proyectar, bajo forma muy dividida, los productos líquidos y se conocen con el nombre de ESPOLVOREADORES los destinados a proyectar productos sólidos, primeramente reducidos a finísimo polvo.

Partes esenciales de un pulverizador. — Hemos de considerar tres partes principales: la boquilla, la lanza y el depósito.

LA BOQUILLA.—Es la

parte del pulverizador destinada a que se proyecte el líquido bajo forma de finísima lluvia, no bastando solamente que el líquido salga muy pulverizado, sino que es preciso, además, que el chorro o cono de pulverización sea perfecto; es decir que no quede en su interior ningún vacío.

Los "chorros" buenos o malos se aprecian a simple vista, en cuanto se tiene un poco de práctica en el manejo de los pulverizadores; pero si así no se aprecia bien, no tenemos más que proyectarlo rápida y brevemente sobre una pared, manteniendo la boquilla a 10, 20, 30 y 60 cms. de distancia de ella. Si aparecen manchas uniformes es que el "chorro" es bueno, y cuando éstas son, dentro del cono de proyección, más marcadas en unos lugares que en otros, es que el "chorro" que las ha producido es malo.

El "chorro" malo se produce generalmente por obturación de la boquilla, y cuando esto ocurre, se desentrosa de la lanza la boquilla entera, y se limpia la válvula o el orificio de salida.

LA LANZA.—Las hay de muy diferentes modelos, diferenciándose realmente unas de otras en la mayor o menor facilidad para abrir la llave de paso, y el que lleven o no filtro que impida pasar a la boquilla muchas de las impurezas del líquido empleado en las pulverizaciones.

Son muy recomendables las lanzas provistas de un interruptor de palanca sobre el que hay que actuar con

la misma mano que sostiene la lanza para dar salida al líquido, lo cual es muy ventajoso sobre todo en los patatales y viñedos, pues en esta disposición se ahorra mucho líquido.

En el comercio se encuentran lanzas pequeñas para dar pulverizaciones a plantas bajas y de mayor longitud, o para acoplar unas a otras, para pulverizar árboles de cierta altura.

Las lanzas se unen por un tubo de goma al depósito del pulverizador.

(Concluirá).

El jefe del Gobierno albanés, en Roma

Roma.—El Duce ha recibido en el palacio de Venecia al jefe del Gobierno albanés, Kruja, con quien celebró una larga y cordial conferencia sobre todas las cuestiones políticas, económicas y sociales que interesan a Italia y Albania. Asistió a la entrevista el ministro de Asuntos Exteriores, Conde Ciano.

Con este motivo, el profesor Kruja entregó a Mussolini, en nombre del pueblo albanés, una espada de honor, símbolo del reconocimiento de Albania a Italia. —Efe.

Ante el próximo discurso de Roosevelt

Washington.—El discurso anunciado para el próximo martes y que ha de pronunciar el presidente Roosevelt será radiado a las dos de la mañana, hora local europea, y en los círculos de la Casa Blanca se opina que en él el presidente americano hará una importante declaración. —Efe.

Méjico suspende sus comunicaciones radiotelegráficas con las potencias del EJE

Washington.—El Gobierno mejicano ha acordado el suspender todas sus comunicaciones radiotelegráficas y telefónicas con las potencias del Eje y con las sometidas a éstas. —Efe.

Anuncios telegráficos

PAGO AL CONTADO en metálico, sellos de Correos o giro postal.

COMPRO BOTES tomate, pimiento 16 céntimos uno, 16 pesetas ciento. Almacén: Cuchillería, 35. Pedro Mesanza.

CERTIFICADOS PENALES. Planos. Última Voluntad, etcétera. Obtención documentos AN. TONIO VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléf. 1041.

MAQUINAS radiates, Mandrinadoras. Equipos soldadura autógena-eléctrica. Suministros a fundiciones. NAVARRO, Santa María, 9. Teléfono 1374.

VENDO máquina de escribir.—Compro sumadora o calculadora. Ortiz de Zárate, 16, primero.

ALHAJAS

Brillantes, objetos oro, plata, platino, relojes compra pagan do altos precios, Relojería Rogelio. Fueros, 16. Telf. 1017.

TRABAJO domicilio. Pueden ganar 15-30 diarias. Proporciono material. Compro producción. Industrias Prácticas, Conde Peñalver, 39. Madrid.

SEALQUILA taller de carpintería y se vende maquinaria.—Informes, P. Manchola, Las Trianas, Vitoria.

TRABAJO domicilio: Juguetería. Pueden ganar hasta 30 diarias. Proporcionamos material; compramos producción. Apartado 1057. Madrid.

PERDIDA rueda repuesto de camión, cubierta con su disco "Ford", de Vitoria a Armiñón. Informes, Florida, 21, "Recauchutados". Se gratificará.

VENDO piso en 6.500 pesetas. Calle Zapatería. Razón: Calvo Sotelo, 39, primero derecha.

GRATIFICARE a quien entregue a María Casas, Dato, 19, tercero, una alianza con la inscripción "Ignacio, 15-X-1941".

SE TRASPASA bar. Informes, Florida, 22, tienda.

ALQUILO o vendo local propio para industria. Informes: Zulaica, 9, tercero.

HALLAZGO perra caza, color chocolate; quien acredite ser dueño pase por Cubo, 4, primero, izquierda. Vitoria.

SE DESEA gabinete con derecho a cocina. Ofertas a Florida, 28, tercero, izquierda.

URGENTE necesito doncella que sepa su obligación. Villa Aurora, Fray Francisco, 12.

VENDO los muebles y demás objetos de una casa y traspaso huerta. — Razón, Nieves Cano, 3, primero, izquierda.

VENDO Máquina coser "Singer", seminueva. Zapatería, 39, primero, derecha; de doce a dos y de seis a ocho.

VENDO terreno 3.270 metros cuadrados próximo cruce de Beño, tiene 45 metros fachada carretera, libre de arrendamiento. Informarán, Calvo Sotelo, 39, primero, derecha.

PRUEBE "MACEAL"

Es como el mejor CAFE. Pídale en ultramarinos.

Encargue

Aserrar en trozos su leña para cocina, calefacción y estufas en Santo Domingo, 40, primero.

A. PEREDA

Director del Dispensario y del Sanatorio Antituberculoso de "El Campillo" CORAZON Y PULMONES. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. M. Iradier, 18, 1.º iqda. Tel. 1285

La fidelidad de los prefectos franceses al Mariscal PETAIN

Vichy.— Los prefectos franceses han jurado esta mañana fidelidad al Mariscal Pétain en el salón del trono del Palacio de Vichy, en solemne ceremonia ante el anciano mariscal.—Efe.

ESTEBAN HORTY elegido REGENTE de HUNGRIA

Budapest.—A las once y treinta minutos de la mañana de hoy las dos Cámaras reunidas han acordado designar, por aclamación, como único Regente de Hungría a Esteban Horthy, hijo mayor del actual Regente.

Esteban Horthy recibirá el título de Alteza Serenísima.—Efe.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

DE SOCIEDAD

NECROLOGICA

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento del señor don Germán Calvillo Martín, del comercio vitoriano.

Al recordar tan triste fecha, enviamos a su esposa, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, el testimonio de nuestro pesame.

Información de la Provincia

DESDE SALCEDO

El pasado lunes en el pueblo de Salcedo y ante el altar de San Esteban, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Aurelia Eguiluz San Martín y don Valeriano Ortiz de Luna y Ruiz de Lóizaga, hijos de don Antonio y don Fernando, vecinos de Salcedo y Quintanilla.

Bendijo la unión el párroco de Salcedo don Ricardo Vadillo y firmaron el acta como testigos don Vicente S. de Pobes y don Pedro Ruiz. Los nuevos esposos salieron de viaje para Bilbao y otras capitales de España.

CUBIERTOS, cazos, cucharones, cucharitas y tenedores, gran surtido a precios de verdadera ocasión. Cuchillos mesa, níquelado fino, con dibujo Luis XV, 12 piezas SEITE ptas.; 6 cucharitas misma calidad, ptas. 2,80. CUBIERTOS MESA, MAGNIFICO PLATEADO, modelo No. 12 piezas, 26 pesetas. CUADROS RELIGIOSOS, fuerte plateado galvanizado, con marcos madera fina, los de 35 pesetas a cuarenta y cuatro pesetas. Hay diversos tamaños. ISABIA.—DATO, 34.

OCASION Gafas Sol, las de 15 pesetas, a 7,75. VASOS COLEGIAL, bandejas con doble plateado. Estuches con vaso, sonajero y cucharita, nillo. ISABIA.—Dato, 34.

CUBIERTOS OCASION, con gran plateado, dibujo Luis XV, 12 piezas, 28 ptas. Cucharón, modelo liso, fuerte plateado OCASION, 13 piezas, quedan pocas piezas. Cazo sopa, mismo modelo, los de 25 ptas. a 15 pesetas. CUADROS RELIGIOSOS, marco y piezas, primera calidad, modelo de 18 ptas. a 40 pesetas. Cuchillos MESA, níquelado fino, 12 piezas, SEITE PUNTAS. Cucharitas, 6 piezas, 2,90. Cucharón dibujo Luis XV, gran plateado fuerte, 14 piezas. Cazo mismo modelo, 10 pesetas. ISABIA.—DATO, 34.



GUIÓN

Creemos que ha sido el de hoy el día más crudo de todo el invierno, con una amanecida de tanto hielo, empeorada luego por la niebla que nos ha cubierto. Los termómetros han llegado a marcar 14 grados.

Esto ha debido motivar la menor concurrencia de labradores al mercado.

Anuncia la A. C. la empresa de una semana de sacrificio junto con una campaña de caridad coincidiendo con días tan cristianos como los que recuerdan la redención del género humano, para finalizar en día de tanto amor como el del Jueves Santo.

Va adquiriendo gran afecto el arte-ciencia de la Taquigrafía; y se nos anuncian competiciones de este género.

Centros oficiales

DIPUTACION

A partir de mañana volverán a abrirse al público las Oficinas de Tesorería, Intervención, Derechos Reales y Patentes, que durante estos días han permanecido cerradas con motivo de obras.

Hoy visitó al señor Vicepresidente de la Corporación el nuevo Fiscal de Tasas, acompañado del Secretario de dicha Fiscalía.

El mercado semanal

Menor animación ha habido hoy en el mercado que el jueves precedente, así en unos puestos como en otros. Con objeto de laminar la reventa de huevos se había establecido un servicio especial.

De dicho artículo no hubo tanta abundancia, aunque ha sido mucha, había experimentado una ligera subida en sus precios, que han oscilado entre 14 y 15 pesetas la docena. Las gallinas se han vendido entre 15 y 40 pesetas y los pollos, de 10 a 30; los pichones se han pagado a 7.

La oferta de pescado ha sido regular, vendiéndose a los precios de tasa.

De frutas ha habido higos, a 10 pesetas el kilo; manzanas, de 4,50 a 7; mandarinas, de 1,50 a 1,75; naranjas, de 1 a 1,60, y peras, a 6.

Verdura, debido al tiempo, ha habido menos. Las cebollas se han expandido entre 1,50 a 1,70; coliflor, de 1,50 a 2,50; lechuga, de 25 a 40 céntimos; limones, de 50 a 70; pimientos, entre 8 y 17 pesetas, y tomates, a 4.

Obra Sindical de Previsión Social

Jefatura Provincial de Alava NUEVAS NORMAS SOBRE SEGURO DE VEJEZ

Trabajador: La Orden del Ministerio de Trabajo, de fecha 12 de enero del año en curso, quiere conocer si tienes derecho al Subsidio de Vejez, aun cuando por disidia o desconocimiento no lo hayas solicitado.

Si antes de primero de enero de 1940 cumpliste sesenta y cinco años, o los sesenta si padeces incapacidad permanente y total, no derivada de accidente de trabajo o enfermedad profesional indemnizable, acude a la

OBRA SINDICAL DE PREVISION SOCIAL, San Antonio, 41, primero, de 5 a 7 de la tarde y en ella te informarán y gestionarán gratuitamente la formalización de tu expediente.

Retiro para hombres

El próximo domingo se celebrará el retiro espiritual para hombres correspondiente al presente mes. Tendrá lugar en el Hospicio a la hora acostumbrada, siendo dirigido por el muy ilustre señor don Eugenio Beitia.

Fiscalía Provincial de Tasas de Alava

Relación de sancionados por la Fiscalía de Tasas de Alava, por las operaciones comerciales que se indican, a precios abusivos y en forma ilegal:

Electra de Salvatierra, S. A., de Salvatierra, por elevación abusiva en la tarifa del fluido eléctrico; multa de 10.000 pesetas.

Godeardo Alvarez de Eulate, de Moreda, por compra-venta de carbón vegetal a precios abusivos; multa de 1.000 pesetas e incautación de la mercancía.

Ladislao Ortiz Barrón, de Turiso, por venta de ganado a precio abusivo; multa de 2.000 pesetas.

Sotero Castillo Ibáñez, de Oyón, por venta de leña a precios abusivos; multa de 1.000 pesetas.

Amadeo Sarabia, de Oyón, por venta de leña; multa de 1.000 pesetas.

León Gorostiza Elejalde, de Hueto Arriba, por venta de leña a precios abusivos; multa de mil pesetas e incautación de 1.690 kilos de leña.

Anselma Murga Zalama, de Oyón, por venta de sustitutivo de jabón a precios abusivos; multa de 1.500 pesetas e incautación de la mercancía.

Miguel Ruiz, de Oyón, por venta de sustitutivo de jabón a precios abusivos, multa de 1.250 pesetas e incautación de 52 kilos.

Jesús Montoya, de Rivaguda, por venta de alubias, habas y garbanzos; multa de 2.500 pesetas e incautación de 134 kilos de habas, 10 de judías y 15 kilos de garbanzos.

Vitoria, 19 de febrero 1942.— El Fiscal de Tasas.

Boletín del Mutilado

DE INTERES PARA LOS CABALLEROS MUTILADOS. Se recuerda a todos los Ca-

balleros Mutilados adscritos a esta Comisión y Presuntos Mutilados, que con fecha 10 del actual se les ha dirigido una Circular dando instrucciones para la revista del mes de marzo y se encarece cumplan cuanto en ella se les indica con toda puntualidad con el fin de no irrogarles perjuicios, y dado caso de no haberla recibido persónense en estas oficinas a fin de que puedan informarse de su contenido, pues la falta de presentación en su día después de esta advertencia, no podrán achacarla a falta de esta Dependencia.

Vitoria, 18 de febrero 1942.— El Presidente.

Actividades de la U. T. A.

La Unión Taquigráfica Alavesa, en la que tantos jóvenes se van formando para el ejercicio del bello y útil arte-ciencia de la Taquigrafía, está preocupada en el incremento de su enseñanza e introducción en los centros propios de trabajo, haciendo llegar a conocimiento de escuelas y empresas la ventaja de la estenografía.

A fin de estimular más la afición de la juventud vitoriana prepara algunas competiciones, proyectando asimismo una de importancia que coincida con la celebración de nuestras fiestas agosteanas. Para dicha ocasión se ha iniciado la organización de un campeonato taqui-mecanográfico, cuyas condiciones se irán estudiando oportunamente.

Nueva Junta

Elegidos por la Junta general últimamente celebrada y previa aprobación del Excmo. señor Gobernador Civil, hoy han tomado posesión de sus cargos en la Junta Directiva de la Asociación de Maestros Católicos de Alava, que ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Luis Elejalde Blanco.

Vicepresidente, don Calixto Albisua.

Secretario, don Eduardo Urturi.

Tesorero, don Félix Uriondo. Vocales: doña Mercedes Borque y doña Venancia Petrirena.

A la Directiva saliente le ha sido otorgado un voto de gracias por su actuación.

Semana de Sacrificio

Prepara la Acción Católica en toda la Diócesis la Semana de Sacrificio y penitencia, que se ha de celebrar coincidiendo con la Semana Santa. Dará comienzo el día 29 de marzo, Domingo de Ramos, para terminar el 2 de abril, Jueves Santo.

Durante estos días habrá diversos actos piadosos, Misas, Comuniones, Via-Cruces, conferencias, etc., y se realizarán ejercicios de caridad.

En esta Semana intervendrán todas las Asociaciones de A. C. y Centros parroquiales.

Coñacs CABALLERO DECANO MILENARIO

Disca abierta

Indudablemente, que tienen razón. En varias ocasiones hemos oído expresarse a más de una persona, y ayer mismo una de esas que habitualmente acuden todos los meses al Registro Civil nos lo decía. Este centro está muy lejos, y, además, en un lugar muy frío, como se nota estos días de mayor crudeza invernal. Hay que tener en cuenta que al Juzgado Municipal y a esa dependencia del mismo acuden muchas gentes diariamente y acaso con precisión de tener que volver una o más veces en el día o días siguientes, y promueve gran trastorno para aquellos que necesitan el tiempo para dedicarse a sus diarias ocupaciones. Sería oportuno pensar en cualquier local más céntrico, por que, además de evitarse esos trastornos, se acercaría más este Juzgado con el de Instrucción, entre los que con frecuencia ha de haber algu-

na relación. Bien que en cuanto a los matrimonios esté el Registro cerca del Campo de los Sogueros, pero que no se ponga a nadie en trance de una inscripción prematura en el libro de defunciones, porque allí está doblemente acortado el camino del cementerio, teniendo presente que el Gorgea sopla de lo lindo por allí.

Sabemos que es corriente en días de mercado, en la Plaza de Abastos, el que los revendedores se dediquen a ofrecer precios más elevados que los corrientes y a solicitar de los aldeanos el que no vendan sus productos, ya que ellos se los comprarán al final.

Esto encarece la vida y debe ser evitado a toda costa y como sea. Abundante vigilancia, sanciones y sobre todo colaboración ciudadana.

Ecos Religiosos

Santorales de mañana, viernes

Santos León, Euquerio, obispos; Eleuterio, obispo, Tiranio, Silvano, Nilo, Potamio, Nemesio, mártires.

Liturgia

Misa propia de este día en la Santa Cuaresma.

Iglesia del Carmen

A las siete de la tarde, Rosario y Via Crucis. Los viernes este ejercicio será solemne, con cánticos.

Parroquia de San Miguel

La Archicofradía de los Jueves Eucarísticos celebra a las siete y media de esta tarde, función de Hora Santa.

Cultos de Cuaresma. Todos los días a las siete y media de

la tarde, función eucarística y a continuación Via Crucis.

Los martes y viernes Via Crucis de penitencia a las seis y media de la mañana y a las siete y media de la tarde.

Asociación de la Buena Muerte Ejercicios Espirituales para señoras, en la Capilla de los Padres Jesuitas

Empezarán el día 22 de febrero a las siete de la tarde, para terminar el día 1 de marzo, y los dirigirán los RR. PP. Montoya y Ruiz.

Los actos serán cuatro: a las siete y a las once de la mañana y a las cinco y a las siete de la tarde. Las Comuniones generales, el día 1 de marzo, a las siete y a las ocho y media.



DEPURATIVO RICHELET

EXCELENTE purificador de la sangre para desembarazar el organismo de residuos tóxicos y por ese medio combatir las enfermedades de la piel: eczema, herpes, picores, granos, etc. Conocido por sus éxitos desde hace 28 años, tiene en su favor el aprecio del médico y la confianza del enfermo.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 390

Nuestra información



Estas zapatillas de invierno a base de paja, se las hacen los soldados alemanes en Rusia, pues son de gran abrigo.

ROOSEVELT tiene serios temores de un ataque aéreo a Nueva York y a la región de Michigham

20.000 toneladas de petroleros fueron hundidas en el Mar Caribe

Los incendios en las instalaciones petrolíferas produjeron verdaderas escenas de horror

Washington. — El presidente Roosevelt ha declarado en una de las conferencias de prensa que Nueva York y la región minera de Michighan pueden ser

fácilmente atacadas y que pueden ser bombardeadas en cualquier momento.

A este respecto dijo que el alcalde de Nueva York, Laguardia, había puesto de manifiesto este hecho y recalado sobre la importancia del mismo.—Efe.

El ataque a Aruba y Curacao

Washington.—Se dice que unas 20.000 toneladas de buques petroleros fueron hundidas en el ataque llevado a cabo por los submarinos alemanes en el Mar Caribe. Se cree que siete barcos fueron hundidos.

En el ataque a las bases petrolíferas de Aruba grandes llamas incendiaron los depósitos y produjeron verdaderas escenas de pánico y horror entre el pueblo. Muchos obreros perecieron carbonizados.

Numerosos súbditos yanquis murieron igualmente en los ataques realizados contra las islas de Aruba y de Curacao.—Efe.

Después de las fiestas jubilosas de Tokio

Tokio.— Las fiestas de júbilo celebradas estos días por la ocupación de Singapur por las tropas japonesas se han desarrollado sin que se rompiera la normalidad y se provocara el más mínimo incidente.

Por la tarde el Emperador apareció a caballo y más tarde lo hizo la Emperatriz y sus hijos.

Se pone de manifiesto el hecho de la gran importancia de estos acontecimientos, pues en contadas ocasiones aparece junta la familia imperial nipona.—Efe.

Por primera vez los bombarderos japoneses han atacado AUSTRALIA

Port Darwin ha sido bombardeado esta mañana

Port Darwin, bombardeado

Melbourne. — Un comunicado del Ministerio de la Guerra australiano anuncia que los aviones japoneses han atacado en la mañana de hoy la ciudad australiana de Port Darwin. El ataque japonés —dice el comunicado— se concentró preferentemente sobre el puerto y la población.

Se han causado algunas pérdidas y daños en las instalaciones portuarias y solo ha habido que lamentar una víctima.—Efe.

Un balance de la guerra en Malasia

Tokio.—El Servicio de Información militar japonés hace público un resumen sobre la campaña japonesa en Malasia. Dice que se desarrollaron 92 batallas o combates con las tropas inglesas y que por las fuerzas de ingenieros japoneses fueron reparados más de 250 puentes. Nadie en el extranjero pudo ni sospechar que la isla de Singapur fuese totalmente ocupada en ocho días, como así fue. Intervinieron en estos hechos menos tropas que las que se calcularon

en un principio y las bajas fueron mínimas. Gracias a las precauciones sanitarias, los japoneses pudieron desenvolverse en las junglas y en las localidades pantanosas y palúdicas. De los

61 barcos japoneses que fueron averiados en las operaciones, seis han sido ya reparados convenientemente y han sido puestos de nuevo en servicio.—Efe.

Llega a Madrid la Delegada de la Sección Femenina del Reich

Madrid.—Esta mañana a las once llegó a la estación del Mediodía, procedente de Barcelona, la Delegada Nacional de la Sección Femenina alemana, Ruht Moll, que ha hecho el viaje acompañada de la Auxiliar del Servicio del Exterior de la Sección Femenina Española, camarada Pilar Govantes y otras jerarquías.

En la estación era esperada la ilustre visitante alemana por la Regidora Central del Exterior, María Ontiveros, y por otras jerarquías del Partido, así como por el teniente de alcalde

del Distrito del Congreso, señor González, que ostentaba la representación del alcalde de Madrid, y por el doctor Smitch, en representación de la Embajada alemana.

Una representación de la Juventud Hitleriana en España le dedicó un hermoso ramo de flores con los colores alemanes y la cruz gamada.

Esta tarde, a las cinco, visitará a la Delegada Nacional de la Sección Femenina española, y durante los días de su permanencia en la capital de España visitará Toledo, la Ciudad Universitaria, Aranjuez y El Escorial, depositando en la tumba de José Antonio una corona de laurel.—Cifra.

Avellanas, Nueces
La Brasileña

ACADEMIA VADILLO

Desde 1.º de noviembre funciona en esta Academia una SECCION destinada a la preparación para la CARRERA OFICIAL DE COMERCIO, con Profesores especializados. Horas de matrícula: De 9 a 12 y de 2 a 4. Olaguibel, 2, principal. Teléfono 2158.

MADERAS

Aimendra tosta
La Brasileña

Consultorio antivenéreo

Médico Director: Sr. Valencia Anchia

Consulta diaria de 12 a 2 y 6 a 8

Portal del Rey, 23, 1.º dcha
Teléf. 1958.-Vitoria

RAFAEL RETANA
Vitoria Teléfono 193

Higo almendrado
La Brasileña

Aviso

Por traslado liquido cestas, cunas, mesas cocina, bolsos cuero, sillones. Cesterías de Correía, 43, e Independencia, 44.

Seguros

Vida, accidentes, responsabilidad civil, incendios.

PABLO OZAETA

Prado, 10. Teléf. 1834.—Vitoria

Cotizaciones de Bolsas

BOLSA DE MADRID

Interior nuevo, 90.
Interior viejo, 90,50.
Exterior, 103,75.
Amort. 5 % con imp. 103,50.
Idem convertido, 103,75.
Idem 4 % 1908, 92,25.
Idem 4 % 1928, 103,75.
Idem 4 % 1935, 103,25.
Idem 3 % 1928, 90,50.
Tesoros 3 % 1939, 100,85.
Idem idem 1940, 100,85.
Banco de España, 375.
Banco Central, 125.
Hipotecario de España, 250.
Español de Crédito, 380.

Petróleos (CAMPESA), 135.
Mengemor, 268.
Hidroeléctrica Española, 345.
Alberches, 103,50.
Metropolitano Madrid, 365.
C. E. de Petróleos, 133.
Altos Hornos Vizcaya, 230.
Naval, 90.
Dueros, 245.
C. Auxiliar F. C., 148.

BOLSA DE BILBAO

Interior nuevo, 90.
Interior viejo, 90,50.
Amort. convertido, 103,75.
Banco de Bilbao, 417.
Banco de Vizcaya (A), 412.
Banco de Vizcaya (B), 510.
Naviera Aznar, 2.780.
Naviera Vascongada, 1.100.
Marítima Unión, 1.280.
Naviera Guipuzcoana, 500.
Hidroeléctrica Ibérica, 281.
Idem Española, 344.
Viesgos, 187.
Saltos del Duero, ord., 223.
Idem idem pref., 223.
Papelería Española, 338.
Explosivos viejos, 401.
Idem nuevos, 372.
Minas del Rif, 239.
Vascongados, 717,50.
Nortes, 175.
Alicantes, 147.
Navales, 89.
Resineras ordinarias, 405.
Eléct. Reun. Zaragoza, 288.
Meneras, 80.

Concurso - oposición para proveer 52 plazas de Interventores de Administración. Sueldo de entrada: 11.000 (once mil) pesetas. Instancias hasta el 21 de febrero. Título: Profesor Mercantil. Edad: de los 23 a los 40 años.

El día 16 de marzo los aspirantes serán sometidos a una prueba preliminar a los efectos de ser declarados aptos para seguir los cursos de la Escuela de Administración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en donde se les preparará para los ejercicios de oposición. Desde su ingreso en la Escuela percibirán una gratificación mensual de 500 pesetas.

La Delegación Nacional de T. y Administración —Alcalá, 42— y las Delegaciones Provinciales de T. y Administración de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Escuelas de Comercio, Colegios Titulares Mercantiles y Sindicatos, facilitarán las bases de la convocatoria y programas.

NOTAS DEPORTIVAS



Ajedrez

Llegó por fin el Torneo Vitoriano de Fútbol

Así lo parece. Ya se han notado las primeras señales. Hace unos días, nos llegó sorprendente la primera noticia. El Frente de Juventudes con la colaboración del Deportivo Alavés organiza su primer campeonato de fútbol.

Creemos que se ha ido un poco lejos, dada ya la pre- Pero, en fin, lo interesante es que el Torneo se ponga

en marcha. Y esto parece va por buen camino. mura de tiempo ante el campeonato nacional de productores que organizará allá por el mes de mayo Educación y Descanso, en cuanto a la formación de tres categorías. Lo uno por esta razón de la falta de tiempo y lo otro, por otra si cabe más importante; la falta de terrenos de juego.

Lo que les queda por jugar

Ante las seis jornadas de primera división que restan por liquidarse, creemos ser de interés para nuestros lectores la información sobre lo que les queda por jugar a cada equipo.

Valencia: En Mestalla con: Castellón, Español y Madrid.

Fuera con: Oviedo, Alicante y Vigo.

No sería difícil que consiguiese hasta 10 puntos.

Aviación: En Vallecas con: Español, Celta y Sevilla.

Fuera con: Barcelona, La Coruña y Madrid.

¿Sumará otros 10 puntos? Para ganar le basta igualar a puntos al Valencia que ahora le lleva dos.

Esto por lo que se refiere al primer puesto, ya que el Madrid al perder un punto el pasado domingo ha perdido todas sus probabilidades.

En cuanto a los cuatro puestos últimos son aspirantes por orden de menos a más probabilidades.

Celta: Jugará en Balaidos con: Español y Valencia.

Fuera con: Aviación, Alicante, Madrid y Real Sociedad.

Oviedo: En Buenavista con: Valencia, Granada y Barcelona.

Fuera con: Real Sociedad, Atlético y Coruña.

Granada: En Los Cármes con: Sevilla, Castellón y Español.

Fuera con: Coruña, Oviedo y Alicante.

Alicante: En Bardín con: Celta, Valencia y Granada.

Fuera con: Real Sociedad, Madrid y Atlético.

Barcelona: En Las Cortes con: Aviación, Atlético, Sevilla y Castellón.

Fuera con: Coruña y Oviedo.

Real Sociedad: Irremisiblemente colista pues tenía que ganar todos sus encuentros.

Y veamos lo que pueden hacer:

Celta tiene 20 puntos. Probablemente conseguirá a lo sumo cuatro puntos; 24 en total.

Oviedo: Tiene 17. Probablemente conseguirá 6 puntos; 23 en total.

Granada: Tiene 16. Probablemente conseguirá seis puntos; 22 en total.

Alicante: Tiene 15. Probablemente conseguirá 5 puntos; total 20.

Barcelona: Tiene 12. Le hace falta para adelantar al Alicante 9 puntos, cosa casi imposible. Probablemente sume a los 12 que ahora tiene 5 puntos; total 17.

LA LUCHA DE DOS ALFILES CONTRA DOS CABALLOS

(Continuación)

9... CR2R; 10. TR1C--D4TR!; 11. D3C (es claro que si TxP seguiría C3C cerrando la torre) C1D; 12. D5C+.

El cambio de damas era casi forzado para quitarle fuerza a la dama negra que estaba atacando dos peones y se hallaba en una posición indesalvable. Y esto facilita nuestra tarea pues nos muestra de cómo tiene excepciones importantes la indiscutible teoría de la desventaja de ambos alfiles en los finales de partida.

12... DxD; 13. AxD+--P3A; 14. A3D--C3C; 15. P4AR--O--O.

A primera vista parece que este enroque es temerario, pero en realidad no lo es, ya que las blancas necesitan mucho tiempo para emplazar las torres en la columna caballo rey. Obsérvese la ventaja de espacio de las blancas y la mayor claridad de sus planes, pero apréciese también cómo es forzada la conformación de peones de Lasker y el escaso papel que desempeña el alfil de 2D.

16. R2R--T1A; 17. T3C--P4AD.

Peones rígidos, peones débiles

Empiezan las contrachances negras. Especula Tschigorin en el hecho de que su rival no puede jugar PXP a causa de la debilidad en que sumiría a su peón de la columna alfil dama y también en que P4AD de las blancas para impedir P5A permitiría PXP y en ese caso serían los peones de la columna alfil rey los que al par de estar doblados quedarán aislados. Se apreciará de qué manera el aparentemente bastión imponente del blanco con sus peones centrales carece de consistencia y está atacado de parálisis ya que cualquier avance o cambio engendra males muy graves.

Por consiguiente probabilidades de promocionar, Granada y Alicante; de descenso automático, Barcelona y Real Sociedad.

Es ese el destino de toda ma la configuración de peones. 18. TD1CR--P5A!

Bloquear el juego, ese es el secreto de la acción de dos caballos. Ahora, al fijar los peones, las negras se han creado un punto fuerte en su posición. En la casilla 4D que se muestra magnífica para que en ella actúe el caballo que en este momento se encuentra en 1D pues así ambos caballos coinciden sobre el peón 4AR y no es fácil desalojar al de 4D, ediente P4R a causa de CxPAR jaque. Por otra parte, el caballo de 4D, esclaviza al ya estereotipado alfil de 2D que debe apoyar al peón 4D y evitar una maniobra agresiva en base de P4CD y P5C para seguir con P6AD. Las negras tienen, pues, un plan claro y la desventaja teórica de los dos caballos está ampliamente compensada por la más armónica ubicación de sus peones.

(Continuará)

Solución al último final de B. Horwitz: 1. DXP!--DxD; 2. C4R! y gana, porque el negro no puede evitar el mate de los caballos en la casilla 6AR.

NO ES FALSA

LA FAMA. Son las mejores marcas en

ZAPATILLAS DE ABRIGO Gran selección para Niño, Señora y Caballero.

Precios sin competencia. Hay botas suizas legítimas.

POSTAS, 35.-Telf. 1001

Anselmo Moreno (hijo)

Gasógenos

Auto Hall-Hotchkis PARA OMNIBUS, CAMIONES Y TURISMOS

Instalación de gasógenos con garantía de seis meses en el

GARAGE LA UNION. Vitoria



IBARRA

Los mejores precios

JULIAN BAJO

JOYERIA - RELOJERIA PLATERIA

DATO. 8 VITORIA

Interesante estadística de los partidos jugados en el Frontón Vitoriano durante el pasado año, desde el mes de febrero a diciembre

Programa pelotístico para el domingo

Publicamos a continuación una interesante estadística facilitada por el Intendente del Frontón Vitoriano don Efsio Altí, sobre los partidos jugados, perdidos y ganados por los distintos pelotaris manistas que han jugado en nuestro Frontón desde febrero de 1941 a diciembre del mismo año:

PRIMERA CATEGORIA

	G	P
1 Arrien	12	6
2 Ubilla I	17	9
3 Cortabitarte	13	8
4 Altuna	13	8
5 Eguía	9	6
6 Chiqto, Mallavia	12	9
7 Artazo	11	8
8 Atano VII	5	4
9 Arámburu	6	5
10 Onaindía	3	3
11 Mondragonés	3	3
12 Urcelay	7	10
13 Rubio	6	9
14 Echave IV	0	3
15 Atano IV	5	8
16 Gallastegui	8	12
17 Felipe	9	14
18 Chiqto Iraeta	2	7

SEGUNDA CATEGORIA

	G	P
1 Ubilla II	14	5
2 Ubilla III	17	9
3 Zabala	8	3
4 Monasterio	12	3
5 Echániz II	8	5
6 Irureta II	10	9
7 Arteondo	3	2
8 Echave V	1	0
9 Olazar	4	3
10 Zurdo Mondragón	2	1
11 Chicuri	1	0
12 Zanegui	1	0
13 Artemendi	2	2
14 Murua I	3	3
15 Ogueta	2	2
16 Chara	10	10
17 Echave VI	1	1
18 Ulacia II	1	1
19 Corta	14	14

20 Chiqto, Durango	10	11
21 Chiqto Mondragón I	0	2
22 Salegui	1	1
23 Aguinajalde	3	4
24 Lasa Azcoitia	4	5
25 Legarra	5	6
26 Aguirre	0	1
27 Mondragonés II	0	1
28 San Miguel	1	2
29 Urcelay II	0	1
30 Larrañaga	0	1
31 Bolinaga	4	6
32 Peru	6	8
33 Arteche I	1	3
34 Aboitiz	5	7
35 Olano	3	7
36 Querejeta	1	4
37 I	9	12
38 Olascoaga	3	6
39 Zabaleta	6	12

Para el domingo se nos anuncian las dos siguientes combinaciones:

En primer lugar Rubio y Cortabitarte contra Ubilla I y Altuna y en segundo lugar Urcelay II y Echave VI contra Olano y Lasa de Azcoitia. Un magnífico programa que ha de ser sin duda del agrado de los aficionados que no dejarán de presentarlo.

Contracancha.

Dr. URANGA GOITIA

De la Maternidad Provincial de Madrid

Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta - Corrientes.

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San Prudencio, 21, 1.º Telf. 1619 - VITORIA

Pescado "Simit-bazalo Nacional, a 4 pesetas kilo, en

Ultramarinos PALACIOS

Postas, 27 - Teléfono 1421.

Industria Española de Gasógenos (Exclusivas Gohin - Plulene) DELEGACION TECNICA: DATO, 41, tercero



Gasógeno Policombustible (ANTRACITA, carbón, leña) TALLERES LARREINA LIBERTAD, 8

BARACHOL



contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria número 1.122

FRIGORIFICOS

Neveras domésticas :: Cámaras industriales REPARACIONES.--MAXIMA GARANTIA

SERVICIO TECNICO Y ECONOMICO

Talleres Electro Mecánicos. - García

Paz. 1 (Frente a Artillería 25). Telf. 2140.-VITORIA



HOY HACE LO QUE VA DE AYER A HOY

- 25 AÑOS -

**Fue viaticado el Letrado don Julio Salazar.
**La Tuna Escolar Vallisoletana dió un concierto en el Bellas Artes, asistiendo mucho público y las autoridades. Además de la parte musical representaron "El ojito derecho" y "Primera postura".

**En el Centro de Obreros Católicos se reestrenó el drama social "El puesto", del reverendo P. Madariaga.
**Los tunos vallisoletanos estuvieron en la Diputación y en la Redacción de "Heraldo Alavés".

SUGERENCIAS DEL MOMENTO

Hubo un tiempo en que en nuestra ciudad, dentro de sus límites y con arreglo a sus posibilidades, florecían en gran manera las artes, en sus aspectos poético-literario, musical, etc.

De entonces aquel sobrenombre de Atenas del Norte, con que se conocía a la capital alavesa. De entonces también el respeto y cuidado con que los actores de cualquier género teatral, tenían al representar sus papeles en nuestros teatros.

En general el público vitoriano, por su gusto artístico, depurado a través de continuas manifestaciones culturales en círculos y sociedades, sabía y distinguía, como ninguno, lo bueno de lo malo, criticando justa e imparcialmente a autores e intérpretes. Famosas eran entonces las campañas teatrales, que generalmente se desarrollaban en nuestra ciudad en los Carnavales, Pascuas, fiestas de la Virgen Blanca y Navidad, y en las que tomaban parte las mejores formaciones artísticas líricas y de comedia.

Pero no era sólo en el aspecto teatral, en el que descollaba Vitoria. Frecuentes, muy frecuentes eran entonces las tertulias literarias que en gran número se formaban en los diferentes círculos de recreo de nuestra ciudad y hasta en diversos domicilios particulares. De ellas salieron buenos escritores, y por ellas y gracias a su benéfica labor descollaron las artes literarias alavesas en aquella época.

Nos han venido a la mente estos recuerdos, oídos de labios de nuestros mayores, de aquellos tiempos de esplendor artístico vitoriano, ante la penuria que ahora notamos en este aspecto ciudadano. Ni conciertos, ni conferencias culturales; en una palabra, ninguna manifestación artística de género alguno, hace su aparición en nuestra ciudad, rompiendo con sus encantos la triste monotonía del vivir cotidiano. Aquellas sociedades musicales —de no hace aún muchos años— gracias a las cuales podíamos escuchar las mejores composiciones de los más excelsos maestros ejecutadas por las más brillantes orquestas, dirigidas por las más preclaras batutas, han desaparecido, y con ellas, esos conciertos que constituían entonces, como lo sería ahora, uno de los mejores y más gratos espectáculos para los aficionados a la música.

Echamos muy de menos en Vitoria todas estas manifestaciones culturales. Hacen falta en este rincón tranquilo y sosegado, y por serlo, campo propicio para el cultivo de artes y letras, asociaciones que agrupasen en su seno a todos los amantes del arte en sus diversos aspectos; sociedades que con arreglo a sus posibilidades económicas fuesen desarrollando un programa sencillo, de la índole indicada. Con conferencias semanales—por un lado—sobre temas de cultura y divulgación literaria y artística, a cargo de esos hombres de letras que tanto abundan en nuestro pueblo, y que ahora permanecen alejados de toda actividad artística. Organizando conciertos, con la cooperación de las orquestas de más renombre, y consiguiendo a ser posible la formación de una vitoriana, ayudando así en forma eficazísima a esa pléyade de músicos vecinos nuestros, y que podrían así a la par que solucionar el problema de su vida, deleitarnos frecuentemente con su trabajo.

No hace aún muchos años—siete a lo sumo— que en Vitoria existía una de esas sociedades, merced a la cual se dieron entonces buen número de conciertos, saboreados con deleitación por los amantes de la música. El pasado año y precisamente por esta época se organizaron unas conferencias culturales que trajeron gran número de personas, constituyendo un clamoroso éxito. No va a seguirse este año, con más empeño, el camino comenzado el pasado?

Conferencias culturales, veladas poético-literarias, conciertos y exposiciones de pintura. He ahí el programa cultural y artístico a desarrollar en nuestra ciudad.

José Luis FAJARDO.

Ante un centenario

Las Siervas de Jesús contra la masonería

Dios, en su inefable Providencia, ha enviado seres extraordinarios a la tierra, según las necesidades de cada período de la historia.

Uno de los tiempos más tristemente históricos por su laicismo, ha sido el siglo liberal pasado. Su característica ha sido la falta de fe. Y esta falta de fe se notaba de modo alarmante "en el último momento de la vida".

No era Voltaire el único que rodeado de los enciclopedistas masones que impedían la entrada del confesor, moría impenitente.

A hacer frente a tales males envió Dios a la tierra una alma grande que, nacido en nuestra ciudad, había de fundar un Instituto honra de la Iglesia y gloria de Vitoria.

El 7 de septiembre de 1842 (este año se cumple el centenario) nació en la calle de la Herrería, número 80, una niña que, en su bautismo, celebrado en la parroquia de San Pedro, se le impuso el nombre de María Josefa.

Sus padres don Bernabé Sancho y doña Petra de Guerra educaron cristianamente a aquella niña, que años más tarde había de ser el instrumento elegido por Dios para desbaratar los manejos liberales de la impenitencia final. A tal fin creó el Instituto vitorianísimo de las Siervas de Jesús de la Caridad.

Uno de los trabajos de más empeño de las logias es el de procurar a todo trance que los que han caído bajo sus garras, no se arrepientan ni se enmienden, y menos a la hora de la muerte.

Para conseguir tal fin emplean una actividad extraordinaria.

Veamos algunos artículos del reglamento del Oficial Limosnero u Hospitalario, que ha de recaer en algún enemigo declarado de la Iglesia.

Este oficial tiene el cargo de llevar cuenta de los masones enfermos y adoptar las disposiciones que se encuentran en su reglamento.

El Hermano Limosnero avisará a la logia, la cual (artículo tercero) resolverá

si el auxilio que ha de prestar al enfermo, se ha de limitar solamente a la asistencia doméstica, o si ha de consistir en algún otro socorro material.

Artículo cuarto.—Los Hermanos que forman el triángulo de asistencia se constituirán en casa del enfermo tan pronto como reciban aviso del H. Limosnero, procurando facilitarle todos los consuelos "morales" y materiales, que les sugiera su buen deseo y reclame el estado del paciente.

Las horas de servicio empezarán a contarse desde las ocho de la mañana hasta las doce de la noche, excepto en los casos de gravedad que constarán de veinticuatro horas completas.

De modo que, como ven los lectores, la guardia es cerrada.

Qué difícil es en tal caso el acceso del sacerdote a la cabecera del enfermo.

Los liberales, los amantes de la libertad, no se la conceden al pobre moribundo en el trance terrible de la muerte.

¡Cuántas almas han ganado para Dios estas sublimes y heroicas Siervas de Jesús, que con su oración han logrado atraer del cielo gracias de salvación, y con su cristiana entereza, que no ha cedido ante amenazas de masones y liberales, han logrado cerrar santamente los ojos de pobres extraviados, que de otro modo hubieran muerto como seres sin alma!

Contra la Masonería, las Siervas de Jesús; contra el laicismo liberal, la ardiente caridad de las Siervas de Jesús; contra la doblez y perfidia masónico-liberal, la heroica intransigencia de las Siervas de Jesús.

Y como tal vez alguno se podrá reír de lo anteriormente escrito, seguiremos probando este tema tan del día, tan vitoriano y tan del agrado de la Iglesia, con un hecho histórico ocurrido entre la Masonería y las Siervas de Jesús.

El gran occidente.



Mañana, estreno de "RAZA" en Vitoria

Por fin llega la fecha del estreno de la sensacional película española, "Raza", que de triunfo en triunfo se ha paseado y proyectado por las pantallas de las principales capitales españolas.

Ahora, el Nuevo Teatro la proyectará en su local para que todos los vitorianos puedan ver esta genial y verdadera joya de la cinematografía española.

Mañana, día de su estreno, y en función de gala, a la que asistirán autoridades y jerarquías, es de creer que la sala ofrecerá un magnífico y brillante aspecto, siendo de creer que ningún vitoriano dejará de admirar esta cinta, patrocinada por el Consejo de la Hispanidad, y que tantos éxitos viene obteniendo allá donde se proyecta.

La película permanecerá en el cartel durante varios días, al objeto de que todo el público pueda admirarla.

No vamos a ser nosotros los que hagamos hoy la presentación de sus intérpretes, hartos conocidos ya por nuestros lectores, y de los que en distintas ocasiones nos

hemos ocupado. Solo diremos, que el público ha sido el mejor censor de la cinta, ya que con su aplauso y su permanencia en los carteles, la ha hecho la película más sensacional del año cinematográfico.

ACADEMIA PITILLAS

San Prudencio, 26, tercero

DELINEANTES - TECNICOS

Preparación de dibujo para las Escuelas de Ingenieros.

CALZADOS Y ALPARGATAS

Casa HIPOLITO

Portal del Rey, 21; Corredera, 21
Independencia, 15 (antes Barreras) — VITORIA

TAQUI-MECANOGRAFIA ORTOGRAFIA

Se garantiza la enseñanza en CINCO meses. 15 pias. mes
DATO, 16, segundo

ANUNCIOS OFICIALES

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria.

SUBASTA DE DERRIBO

El día 24 de los corrientes tendrá lugar la subasta para el derribo de las actuales edificaciones sitas en el Campo de los Sogueros, núm. 1, de esta ciudad.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Administración de Fincas de la Institución, durante las horas de oficina.

Vitoria, 18 de febrero 1942.—
—El Consejero-Delegado, Federico G. de Carrero.

Impermeables Gabardinas Gabanes

Extenso surtido : Confección distinguida.

Venid directo del fabricante al consumidor
a beneficio de sus intereses comprad en esta

Casa IBARRETA, Postas, 7

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Leed y propagad PENSAMIENTO ALAVES

Siguen las operaciones de cerco en el sector central del Frente Este

Submarino inglés hundido frente a la costa noruega Ataque de la RAF al litoral norte alemán

Comunicado alemán

Berlín. — El comunicado del Alto Mando del Ejército alemán anuncia que en el Frente del Este han sido rechazados numerosos ataques del adversario.

Nuevas y poderosas unidades enemigas han sido cercadas y se va estrechando su anillo de hierro a pesar de los esfuerzos y resistencia enemigos por evitarlo en el Frente del Este.

En el curso de la jornada de ayer fueron destruidos o inutilizados 44 aviones enemigos, no faltando por nuestra parte más que un solo aparato.

En el África del Norte ha habido acciones de carácter local y de reconocimiento por ambas partes.

En aguas inglesas han sido hundidos un gran buque mercante británico de gran tonelaje y

transporte y un guardacostas. Un submarino adversario fué igualmente hundido frente a las costas de Noruega.

El litoral norte de Alemania

fué atacado durante la noche, obligando al enemigo a retroceder. La marina de guerra derribó a un aparato adversario. — Efe.



Un destacamento alemán que ha estado unos días de descanso se pone en marcha para la primera línea, donde re- levará a los compañeros que ahora les toca el permiso.

Inauguración de una sala de recepciones para los voluntarios de la División Azul

Madrid. — Esta mañana en la estación del Norte ha sido inaugurada, en la antigua Sala Real, una sala de recepciones para los voluntarios de nuestra División Azul.

Al acto asistieron diversas personalidades, entre ellas el Gobernador civil y jefe provincial

del Movimiento y otras jerarquías.

Bendijo la sala el asesor religioso de Falange, Rvdo. Padre Ortega. La sala ha sido acondicionada en forma conveniente y en ella se acogerá a los voluntarios que regresen a España a descansar. — Cifra.

Erazos del día

Entre India y la U.R.S.S.

Toda la actualidad internacional sigue concentrada en la India, no solo porque las tropas japonesas se van acercando a sus puertas, sino porque dentro, en el territorio mismo lindado se aprecian estos días movimientos y entrevistas, algunas de estas muy significativas, como las sostenidas por el generalísimo chino Chang-Kai-Chek con las autoridades británicas, el jefe de la Liga Musulmana y los jefes nacionalistas indios Gandhi y Nheru. Además de esto, en Inglaterra comienzan a preocupar las cosas de la India, y se pide el envío de un experto, al que se le den toda clase de facilidades y plenos poderes, para que "arregle" las cosas que por allí pasan. En los Estados Unidos, donde las cosas se ponderan, cunde en cierto modo la alarma por las cosas que pueden acaecer en el Océano Indico. De todas formas, Chang-Kai-Chek es el hombre que se encuentra en una situación apurada y crítica. Ya no puede mirar hacia el exterior. Los días le están contados y solo puede volver su vista hacia el continente, en el que se encuentra con dos grandes pueblos, gran des por su inmensidad y densidad de población, cuales son Rusia y la India, de los que puede recibir, en cierto modo, auxilio para su campaña. Del primero, o sea de la URSS, hemos de descartar las posibilidades de ayuda, ya que la Unión Soviética no se encuentra en condiciones de hacerlo, además que el temor al Japón le hará no inmiscuirse en estas cuestiones, y en cuanto a la India, ¿cómo piensan los diferentes jefes indios respecto al particular? He ahí la incógnita, que hoy por hoy no es fácil de descifrar; pero que no tardará mucho tiempo en hacérsenos patente. B. M.

EL PROCESO DE RIOM HA COMENZADO

A primera hora de la tarde los encartados pasaron de la prisión a la Sala de Vistas

Imputaciones y cargos que se hacen a los jefes responsables franceses

Riom. — Los encartados en el gran proceso de Riom han sido trasladados esta tarde, a las 13,15, desde la prisión donde se encontraban a la gran sala del Tribunal, donde se encuentra éste constituido. — Efe.

Comienza la vista

Riom. — Con la lectura del Procurador General de la República de los cargos contra los responsables de la catástrofe de Francia ha comenzado la vista del proceso.

El pliego de cargos fué leído en forma extractada y sin embargo ocupó 150 folios.

Los cargos

Vichy. — Los cargos que se ha-

cen contra Daladier son de que éste, siendo jefe del Gobierno, llevó al país a la guerra, cuando éste se hallaba sin preparación, siendo un fracaso la movilización industrial, la insuficiencia de material, armamento y transporte y los medios defensivos en la frontera. También se le acusa de haber sido mal informado y de haber enviado aviones al Frente Popular español, así como de haber consentido el que 100.000 españoles se refugiaran en Francia, los cuales produjeron un ambiente antipatriótico.

A Gamelin se le acusa de falta de energía y de carácter y de haber desorganizado los mandos, así como de llevar a la catástrofe al Ejército.

A León Blum se le acusa de desorganizador de la producción nacional y de conconcomitancia con elementos revolucionarios. — Efe.

Norteamericanos en Irlanda del Norte

Belfast. — Se anuncia oficialmente que el Gobierno del Eire ha sido informado de la presencia de tropas norteamericanas en Irlanda del Norte. — Efe.

EL AVANCE JAPONES EN BIRMANIA

Empieza a notarse la tenaz resistencia británica en este Frente

Tokio. — Hay una gran escasez de noticias del frente de Birmania. El Cuartel General Imperial no ha publicado desde hace días comunicado alguno respecto a las operaciones desarrolladas en este frente.

Solamente el corresponsal de guerra del periódico de Tokio "Tokio Assai Simbum" anuncia que después de haber sido franqueados por los japoneses los cursos de los ríos Salouen y Bilin y de ocupada la ciudad de este nombre, los japoneses progresan en su avance hacia Rangún, la capital birmana.

Añade que ahora ha comenzado a notarse una fuerte resistencia por parte de las fuerzas inglesas, que se oponen al paso de los japoneses. Esta resistencia va siendo más tenaz.

El frente es ahora en un trecho pantanoso y cubierto de montes, por lo que le hace fácil a la defensa. — Efe.

Hundimiento de buques frente a Batavia

Singapur. — Se anuncia que en las operaciones llevadas a cabo

durante los días 16 y 17 al Norte de Batavia los navios nipones han hundido a una contratorpedero enemigo y a dos mercantes más, averiando a otros barcos adversarios. — Efe.

Madagascar dispuesta a defenderse

Washington. — Madagascar se defenderá contra cualquier agresión, proceda de donde proceda, según ha declarado el embajador francés después de entrevistarse con el subsecretario de Estado. Dijo que en dicha entrevista no se había tratado de Madagascar. — Efe.

Lectores: Haced vuestras compras y solicitud los servicios de los anunciantes de este periódico.

Agencia Funeraria de Victor Lauzurica. — Correría, 17. — Teléfono 1345



LA SEÑORITA

Doña María Nicasia González de Uriarte y Emparanza

Ha fallecido hoy, a la una y cuarto de la tarde Después de recibir los S. Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. E. P. D.

Su Director Espiritual R. P. Federico (C. D.); su afligida hermana doña Emilia; primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al FUNERAL mañana viernes a las ONCE en la parroquia de San Miguel y a la CONDUCCION el mismo día a las CUATRO de la tarde, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

Vitoria, 19 de febrero de 1942.

Casa mortuoria: POSTAS, 36, 2.º

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Las Misas que se celebren mañana viernes en la iglesia de los Padres Carmelitas y el Novenario de Misas que en el Santuario de Estibáliz comenzará también mañana, a las siete y media, serán aplicados en sufragio del alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.